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Neuvostojärjestelmä
Neuvostojärjestelmä ei ole mi­

tään muuta kuin yksinkertaises­
ti työväenluokan edustuksellis­
ta ja sen voimat luokkana ko­
koavaa ja keskittävää toim in­
taa. Työväenluokka on aina 
toiminut edustuksellisesti muo­
dostaen valtiollisia ja taloudel­
lisia keskuksia voidakseen koo­
ta voimiaan jonkun tarkoituk­
sen edistämiseksi.

Työväenluokan nykyisessä 
taistelun vaiheessa on työväes­
tön edustuksellinen ja sen voi­
mat luokkana kokoava liike saa­
nut kuitenkin uusia muotoja. 
Venäjän vallankumous on eri­
tyisesti luonut köyhälistön ko­
ko luokkana yhdistävän organi- 
sationisen toiminnan, ja on eri­
koisesti tuonut neuvostonimen 
yleisen pohdinnan esineeksi. 
Venäjän neuvostot ovat kehit­
tyneet yksinkertaisista keskus

kuin ne edelleen ke- vosto jää pysyväiseksi ja  ottaa 
tä y d e l l is e n  ja  koko huolehtiakseen kaikki yleiskan- 

ynteiskunnallisen elämän huol- Salliset työväen vaatimukset. Si- 
tarais- ja järjestäm islaitoksiksi. ten muodostuu tästä liikkeestä 

Jokaisen yhteiskunnallisen) todella Englantiin proletariaa- 
va lankumouksen täytyy ed is-itin  vallankumouksellinen orga- m una snnen mennessä
tya nousevan uuden luokan yli- nisationi. Englannin toiminnan täytyy vallitsevissa järjestöissä

•? • tahdon to- i hallst° n vallankumouksen mer- tua tuntuva muutos tai sitte
kin jollekin Hkkcelk ^a tk T iC ’ ' b ! r a .,ki“ sevaksi joutuvat ne antamaan tilansa 

u i - ?  ln k “«cllc ratkaise- kijaksi, työväenluokan luokka- edistysmielisemmille iäriestöil-
van yhteiskunnallisen muu to k- voiman järjestäjäksi ja  johta- le, J
sen luonteen. Ilman sitä on jaksi. Työväenluokan kehitys- 
mahdoton käsittää mitään vai-; taso ja edessä olevat yhteiskun- 
lankumousta. Mitä ovat ne m uo-t nalliset välttämättömyydet saat- 
dot, joita nouseva luokka eri tavat laajentaa noita neuvosto- 
tilaisuuksissa järjestöllisiksi e- j a j a niiden luonnetta ja  ne
limikseen synnyttää, se riippuu voivat kerran tu lla todelliseksi, ______  _
mitä suurimmassa määrin olo- vaaraksi kapitalismille tuossa vustaJa on kertonut Pilsudskin
suhteista ja tilanteista yallanku-, laajassa riistäjien vai-1 sankarien voittokulusta Mins-
mouksen aikana. Tyovaenluo- takunnassa, ¡kissa ja  niistä julmuuksista, joi-

S r j S  J ' 3“ 33" nähden naytJäisl luul- “e matkan varrella harjoit-
vaikuttaa niihinkin järjestöihin, i f3^ 113* 5.t t .a s\cll.a^!n tyovaen- 
joiden kautta valtiollisen vai-! ° an J^J^stehnallinen etene- 
lan valloittamisen jälkeen työ- minen teollisuuden hallintoa ja 
vaenluokka tahtoaan toteuttaa

teistoim inta luo pohjan neuvos­
tojärjestelm älle, jonka voimis­
tuminen luonnollisesti saa jä r­
jestymättömienkin kannatuksen 
ja  johtaa niitä nopeasti järjes­
töihin. M utta siihen mennessä
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PILSUDSKIN “SANKARIL­
LISET UROTYÖT*

Eräs “Krasnaja Gasetan” a-

No. 245

Tacoma, WosA.
Ilmoista oi soisi klrjottaa. Olkoon 

nyt kuitenkin sivumennen sanottu, 
vaikka ei se mikään sivuasia ok. 
että täällä meidän rakkaassa Puget 
Soundissa on jo useita viikkoja sa­
tanut vettä oikein taivaan täydeltä., 
tehden vahinkoa maanviljelystuot- 
teille, suur- ja pienviljelijöille. p0. 
rnnain ylöskaivamisen aika on Juuri 
käsissä eikä ole pouta-ilmoja sen­
kään vertaa, että niitä saisi kuivaksi 
muualla kuin uunissa, joten on luul­
tavaa, että suurin osa niistä mätänee 
tahi joutuu koleran saastuttamaksi.

Kannutettua politiikkaa. Tämän 
ym päristön porvaripolitiikuksiile ou 
viime aikoina ollut paljon melllhar- 
mia ja päänvaivaa sen johdosta, kun 
farm aripuolueen virkailijaehdokkaat 
ovat puhua paukutelleet tuhkatihe­
ään ja tuoneet porvarien tekemiä 
konnuuksia jonkun verran päivän­
valoon.

Tacoman kauppiasyhdistyksen jä­
seniltä nyt luultavasti pääsi helpo­
tuksen huokaus, sillä hiljattain tääl­
lä kävi mies, jonka kotipaikka on

myöntävästi, meni upseeri ukon 
luo ja antoi hänelle iskun kas­
voihin niin että  veri pursusi, 
jonka jälkeen upseeri jatkoi nai­
sensa kera matkaa ikäänyuin ei 
mitään olisi tapahtunutkaan. 
Sellaisia tapauksia sattui tuh­
katiheään eikä kukaan uskalta­
nut valittaa.

Oli vaarallista käydä kaduilla.
Meille tuli, selitti kertoja, c- 

räänä yönä upseereja ja he käyt­
täy ty iv ä t kuin todelliset ryövä­
rit, kaikki he veivät mukanansa 
ja vävyni joka ei olisi sallinut 
tätä,-uhkasivat he ampua ja hä­
nen vapauttamisestaan vaativat 
20,000 ruplaa, m utta joutui vä­
vyni heidän kuulansa uhriksi 
koettaessaan estää heidän tun­
keutumasta huoneisiimme. — 
Vasta punaisen armeijan saa­
vuttua loppuivat nämä kauhut 
ja kaikki hengittivät jälleen va­
paammin.
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TYÖTTÖMYYSTILASTOA

YHDYSVALTAIN URKKI- 
JALAITOS

Federated Pressin tiedonanto­
jen mukaan ylläpitää Yhdysval­
tain hallitus kansan varoilla 
urkkija-armeijaa, joka voittaa 
kaikki vanhojen monarkkioiden 
samanlaiset järjestöt. Vuosit­
tain kulutetaan sumraitta*s- 
myönnytysvarojen muodossa eri 
hallitusosastoille $50,000,000 tä ­
hän tarkotukseen. Kuinka taa­
ja  on urkkijatoim inta ja  k u in ­
ka paljon sen ylläpito tarkalleen 
maksaa, sitä tuskin saadaan kok­
kaan selville sen ohjelman ta­
kia, että urkkijain majailupaik- 
ka ja heidän toim intansa luon­
ne salataan asiakirjoissa.

W ashingtonissa ei ole ainoa­
takaan hallituksen virastoa tai 
osastoa, jolla ei olisi jonkun- 
muotoisia poliisin tehtäviä tai 
salaisia tutkim uksia to im itetta­
vana

Tärkein ja toim intansa laa­
jimmalle ulottava on oikeusvi- 
raston tutkija-toim isto. Niin

tivat
Nämä julm uudet eivät alka­

neet heti. Alussa olivat puola­
laiset ainoastaan ankaria koska 
he tahtovat tunnustella maape­
rää, mutta myöhemmin he osoit­
tivat todellisen luonteensa.

He alkoivat työläisillä tai kai­
killa niillä joita he pitivät kom­
m unisteina; heidät raahattiin il-

sen johtoa koskevissa asioissa 
voi synnyttää työväenjärjestö- 

, ,jen keskqudessa laajaperäisen
tanevat mahdollisuuden enluon- keskittymisliikkeen, jonka toi- 
toisten työväenluokan keskitet- minnan periaate täytyy muut- 
tyjen voima- ja hallintoelimien J tua ja  iaaj cntua sikäli kuin ko- 
enlaisellei syntymiselle ja ke- ko työvacnluokan taistelun si-
hittymiselle. sältö ja tarkoitus laajenee ja 4 IPan mitään syytä vankiloihin

ä niin järjestöjen keskittym inen' sellaisia

Eri maat tässä suhteessa an-

Englantiin nähden ei tällä 
haavalla näytä mikään luonnol-

ia pystytettiin  jopak e . ee l», «a  .  — __ *tyhjiin taloihinkin ja talojen pi 
hoilla harjoitettiin  mestaustoi- 
mintaa. Vastapäätä taloamme, 
kertoo avustaja, oli sellainen ti­
lapäinen vankila. Usein kuului 
öisin sieltä sydäntäsärkeviä huu-

voi tulla mitä suurimmassa mää- 
lisemmalta kuin se, .että n. s. rässä merkitseviksi tekijöiksi 
“Council of Action”, toiminta- työväenluokan valtiollisen val- 
neuvostoliike, kehittyy ja tu lee , lan koneiston rakentamisessa, 
käsittäväksi koko Englannin Keski.Eu ova(
työväenluokkaa, sisältyen siihen .. . ---- -- /u a in .a :x » in cv ia  n u u
maalaisltöyhälistö samoin k u in ' . L .° . “ °" 'to ja  ja laukauksia. Kerran he
kaupunkilainenkin. Toiminta- 7 1 r is in  lakkaamattomaan ammun-;;k ev ä‘ työtä työväenluokan e - l taa„ ja näin kuinka jhm;neuvosto perustettiin vastusta- j -.i i— . ia • • « ’ ödeIleen järjestämiseksi sellaisenmaan sapelinkalistajien rikollis- T . „,a  p o m & k a ,  S eV erä tti

suurinta mieltenkuohua poröa- »• -, • K1 ,i i  j  . .• t " l tiovallan  elim iksi. N euvosto la-riston keskuudessa heti. Liike ke kehittvv D i d . taan y ritti paeta, i
^notnnu  imojoio selitettiin perustuslaki vastaisek- !, - .... yy .P“° “5! en Ja *a'  joka sai hänet kiinni pahoinpi-

komiteoista, joita työläiset ja! si ja rikokselliseksi. Työläiset!. • u_Jci,;f,S- [ inna a teli häntä kaikilla tavoin jonka
h.,•'Hän iäri».fön.ä mnnHn.fivat myönsivät toiminnan “vaaralli-! rettua luokkaa °^ °  S° F J ^ een ampui tuon hepkilön re-

nen y ritti paeta muurin yli. 
Tuskin hän kykeni pysymään 
jalkeilla, hän kaatui ja uudes- 

mutta upseeri

V iralliset tilastot osottavat 
työttömyyden nopeaa lisäänty­
mistä. Neljässä johtavassa teol­
lisuudessa työskenteli heinä­
kuulla 556,024 työläistä, ollen 
vastaava luku edelliseltä vuo­
tieltä 569,163. Vähentyminen 
tekee 2.3 prosenttia.

Autoteollisuudessa vähenne­
tään työvoimaa huomattavasti. 
Heinäkuun aikana tekee vähen­
nys tällä alalla 10.8 prosenttia. 
Sukka-, alusvaate- ja  nahkateol­
lisuudessa on vähennetty työ­
voimaa 5 prosenttia; villakuto- 
moissa 5.9 prosenttia ja mies­
ten vaatetehtaissa 4.7 prosenttia. 
Sen sijaan on tapahtunut lisäys­
tä mainitun kuukauden ajalla

sanottujen hallitusvastaisten ri- Farco. N. D. Oliko tämä mies
kosten selville saamisen ja  tu- 
kahuttamisen tarkotukseen tä­
män toimiston palveluksessa on

kauppaklubin täiuie tuottam a vaiko 
jum alan lähettäm ä, siitä  ei ole mi­
nulla tietoa. Mutta hyvin hänen

useita satoja urkkijoita, jo id en : kauppaklVbiu Jäsenille pitämänsä 
ylläpitoon menee $2,000,000 vuo- pube ved yhteen sanomalehdistön 
dessa. Sen tehtävänä on vakoi- mai,raal,c levittäm ien valheiden 
lulain voimaansaattaminen, joh- 1<anssa Iian omalla tavallaan todis­
taa “radikaalien” jahtausta j a ;U kuinka suruttom asti non partisa- 
tarkastusta ,ja yleensä olla yjv : n is t*en ohjelm a käytännössä rääkkää 
teistoiminnassa oikeuslaitosten ja rasittaa Porvaristoa. Vapaarak- 
kanssa lain täytäntöönpanossa. kaus rehottaa ja  bolshevikien mal­

liin jä rjeste tty  opetusjärjestelm ä koo-Oikrusviraston urkkijaosaston , , „ „ „  „
rinnalla toimivat rahastonvlras-i u‘” a vallalla- ~  Huoliman. Eil
ton omat urkkijat, joiden teh­
täviin kuuluu tulliasetusten täy­
täntöönpano ja kieltolain täy­
täntöönpanon valvominen. Näi­
den ylläpitokustannuksiin me

heidän järjestönsä muodostivat 
lakon aikana, koko työväenluo­
kan valtiollisiksi keskuselimik­
si ja hallintoelimiksi. Työläiset 
työpaikaltaan, uniot keskuudes­
taan, talonpojat keskuudestaan 
ja  sotilaat keskuudestaan valit­
sevat edustajansa ensimäiseen 
paikalliseen tai alueelliseen neu­
vostoon, jonka kokous taas va­
litsee edustajia ylempiin ja  laa­
jempia työväenjoujekoja käsittä­
viin neuvostoihin ja niin aina 
edelleen yleisvenäläiseen neu­
vostojen kongressiin, joka on 
korkein valtiovallan elin Neu­
vosto-Venäjällä.

Venäjän vallankumouksen kul­
ku eteni siten, että kumouksel

seksi”, mutta huomauttivat, et- volvcrilla.
tä neuvosto on syntynyt ty h -! , ° le, Jnitaan Ihmisiä pahoinpideltiin ja
jäksi tekemään vieläkin vaaralli- nahden n ä v t täv « i «öitä i / ” 83 ! m estattiin ilman minkäänlaista
sempaa riistäjien liikettä. Tä-1 ? X ä " l X 7 " S h Ä , ' , /" .¡ tu o m io ta  jonka ohella useat jo ,-  
mä liike keskittää, eri uniot ja J L  ?•' J - *• r ltteP . tu *vat kaikenlaisen kidutuksen
työläisten valtiolliset puolue« ^ ääk' Sk,hnua‘uLtt , . enm,<;hSyyk-i “ h « ik s i . Sukulais« eivät saa 
tiukkaan yhteistoimintaan työ-; h - . . - .. anj alslvat, neet käydä vangittujen luona
väenluokan etujen "distämisek- ne «“ «tarpeet ja rahat, jo tk .
si. Ne muodostavat "työtäteke- v i .lo  . n ? ‘k heille lähetettiin, eivät milloin-
vän luokan hallituksen” Lon-i V ‘ela. ”/ »  U lla.sten ,ar- kaan periUe ja viela ä
toossa. Mutta samaan aikaan ; * . ? rS..on vakaine.n i lähettäjiäkin vainottiin,
alkoi neuvostoja, työväenjärjes- , IU «  * erosaa. \ 01-i Kotitarkastuksissa upseerit
töjä keskittäviä koneistoja syn- . " U ,  ’  \  “ huv .en  käyttäytyivät sangen rakastettuty i ympäri E n g l a n t i a . / ^  Heidin lähdettyä!

aan
kialle huomattavimmille paik- v°irna; ; aina sattoi huomata, että o -¿
kakunnille perustettiin neuvos- lsaa..Jasenja ja P°:s kalleuksia oli hävinnyt,
toja. Ammattijärjestöjen kon- . »n piirteet, jot-{ Ensimäinen mepkki puolalait

ku eteni siten, että KumouKsei- grcsRi on paattanyt muodostaa “ . , at yhteistoim innan; ten muuttuneeseen käyttäytymi-
liset bolshevikit ensimäiseksi | erikoisen yleisesikunnan koko A Oma^ S.V.. Tähänastinen seen oli että he esiintyivät ka- 
saivat vallan kä.nnsä näissä b rittUäiscHe ‘ työväenliikkeelle. ^ n k a" a..tyovae? I!lkc ei ^  duiita ja kaikkialla humalaisi- 
neuvostoissa ja se johti niiden j a samaan aikaan laajenee agi- . 3 nayttanyt mitaan «simerk- „a, ryhtyivät tappeluihin ja pi-

tatsioni toiminnan neuvoston *• miten J aaJaPerainen tivät hirveätä elämää, pahinta
tarkotuksen laajentamisen puo- va tlolI,sessa \ar*i oli kaikista juutalaisen väestön.
Iestä. Liikkeen alkuperäisenä ^ a. maas^a tulee M ainittu kertoja oli joutunut
tarkotuksena oli hallituksen Ve- .,talo.udeU|- seuraavan tapauksen todistajak-

kehittymisen valtiollisiksi hah 
lintoelimiksi ja työväenluokan 
ehdottoman vallan h a jo tta jik s i 
ja työväenluokan kansanvallan 
toteuttajiksi. Vallankumouksel­
listen voitto näissä työväen neu­
vostoissa teki niistä työväenluo 
kan poliittisen vallan orgaane

näjän politiikan seuraaminen ja iSCt iU ‘ si: Kräs hieno upseeri oli käve-
sodan sitä vastaan ehkälserai- 7  v 7 m‘ r.,kan ol°- >y“ ä erään naisen kanssa. He

vaununrakennus- ja korjausteh- nee $16,000,000 vuodessa. L iit-
__ — _________ • • t  • _____ ____ : ___ • _taissa, samoin paperi- ja kaivos­

teollisuudessa.
Tilasto-osasto tietää ,että lii­

ketilanteen näin osottaessa las­
keutumista, ruokatavarain hin­
nat hieman putosivat. Mutta

tä, e ttä  farmaripuolueen ehdokkaat 
ovat heitä vastaan tähdätyt valheet 
kohta kohdalta kumonneet ja val­
heiksi todistaneet, veisataan samat 
v irttä  jatkuvasti sanomalehtien pals­
toilla.

“ Kussa raato on, sinne kotkat ko­
koontuvat.” T.k. 6 p. heitettiin Ta-tohallinnon kauppakomissionin

palveluksessa on suuri joukko | conian satam an läheisyyteen 10 ko-
, . , . ? i 7 t r 7 7 k 7 n , . . J Utli ' J 0 , ta ’ Club v iin a . J . »«„ o

m istajat, kaksi miestä, vangittiin. 
Sen jälkeen ovat hallituksen kielto- 
lakivirkailijat käyneet siellä ongella,

valtioiden välinen kauppakomis 
sioni kuluttaa $700,000 vuodes-

_______  ______sa agenteilleen rautateillä ja sa ___________
kun hintojen alentum ista ei o le !1710*0. H'aahviljciys- ja postivi-i saadakseen nämä 120 pulloa viinaa 
havaittavissa vähittäiskaupassa,! rastJ lJ ila on kummallakin su u r i; jälleen päivän valoon. n e ovat saa- 
ei alentum ista ole havainneetM °!^?.° sa â ,s*a tutkijo ita . neet vanhoja kenkiä, nuoran päitä,
kuluttajatkaan. Vaikka yrityksiä on tehty  rautoja ja puita, m utta el viinaa.

Työläisen keskimääräinen v iik , kaikkien näiden urkkijaosasto -, Nyt kun viinan käyttö on kiellettyä 
kopalkka New Yorkin valtiossa: J.en y lis tä m ise k s i yhden hal-i meidän luukuivassa maassamme, niin 
on $28.71. Se koskee elokuun *n? ° ” . tutkija-toim iston — minkä tähden näitäkin viinoja koe­
aikana saatua palkkaa. Heinä- ataiseksi, on kukin virasto kui-,tetaan ylös onkia, se on ainakin ml- 
kuuhun verrattuna olisi palk-!tenki.h vastahakoinen luopumaan j nulle käsittäm ätöntä. Eikä tämä ole 
kaa 22 senttiä enemmän, m utta urkkija-armeijastaan, joiden y l- ! läheskään ensi kerta kun täällä vil- 
alempi taas kesäkuun aikana aPl.toon cdcllcen hankitaan y-lnoja onkimassa ollaan. Kerrankin 
saatua palkkaa. j leisiä varoja erikseen. Suunnat Wiikesonissa takavarikoitiin kokonai-

Syyskuun tilastot osottaisivat; tonta tuhlausta h a jo te taan  tä- nen vaununlasti viinaa, tuotiin sitte
jo paljon suurempaa työttö- ten’ .s*^a tu tk ijo ita” on usein
m yyttä useilla eri aloilla. Syys­
kuulla alkoi varsinainen kapi­
talistien järjestäm ä palkanalen- 
nusliike kautta maan ja sen 
seuraukset tulevat olemaan mie­
lenkiintoiset kahdelta kannalta 
katsottuna; \jjikuttaako palkko-

kaksin- ja kolminkertaisesti sa 
moilla alueilla, toimien kukin 
omilla määräyksillään ja osas-j 
tojensa auktoriteetilla.

Tacoinaan ja  vietiin Puyallup-joen 
sillalle. Viranomaiset pyhittivät sen 
Päivän ja lähtivät heittelem ään koi- 1 
m eatuhatta pulloa viinaa yksitellen 
Puyallup-jokeen. Tarkotus oli Ja. i

-  “Milloin he (ihm iset) k y .J  “ ä l ^ , ”'" "  1

v S a h e ° M  p ± Ä ! l°*,a t t““ n0,,Uln *'“"’Ja
tum atta painuneen joen pohjaan. 

.. Seura^yina päivinä nähtiin »atalukui-
nan n e u - : se ivaltä e t tä  jä r ie s tö l l in e n ' v k  T '" *  “ / “J'* ohko u k k o k o  sen jo n ao s ta  vanho illisissa! ha in iftaa  7 —-lls ta  o ^ e u t t a a n  «en joukko väkeä joen töyräällä naa-
miTtuTTiT?. — —  --------- J i — Juutalainen ja kun hän vastasi! uniopiireissä taisteluhenkeä. ' a k - t :  i2 XUm? ta  s e ’ — j « ä ä n is sä  viinoja ylös joesta. Sd-

'■ nen. mutta nyt puhutaan vaka- teen Jo ta  t a D a u k s ^ ’ n ^ v '? '- ' kOl>“ SÍVi“  vankan ukon Ia “ P j^ “ “ ^ " ' 'y ^ y ^ M e n ^ a ^ s y m y y - l  van anklkeUtv a 11m uuttaa se- ,ai 
-  vagti siitä, että toiminnan neu- näyttää: seeri kysyi naiselta oliko ukko ,kö sen johdosta vanhoillisissa ™llankumouk«  1

-------- -  “ “ »h«- etta JarJeatollinen yh- juutalainen ja kun hän vastasi 'uniopiireissä taisteluhenkeä aaJ O“  33 kl

............................................. un ii» i;üüiitntrTtt:?:miK:t^:::mn::L::::
Abr. Lincoln (4-3-61). lainen on viinanhimo.

Nykyhetken Neuvosto-Venäjä

Englannin työväenlähetystön kertomus Neuvos­
to-Venäjältä

III.

(Jatkoa.)
Osuustoimintaliike.

N© suuret muutokset osuustoimin­
taliikkeessä, joihin on jo viitattu, ta ­
pahtuivat huhtikuulla 1920 ja sen pu­
heenjohtaja. Ivejava. nyt jo kesäkuun 
- päiyänä 1920 antama haastattelu, 
odottele© ellntarvekomissarlatlu teil­
tä! äin luovuttamista osuustoiminnal­
liselle keskusjärjestölle, fe n t^ so iu r-  
elle. Nyt vielä Centrosolus kontrol- 
leeraa molempia sekä joltakin tuo- 
tantoaioja kuin myös jakoa. Kaikki 
kansalaiset, kuulukootpa mihin luok­
kaan tahansa, ovat osuustoimintaliik­
keen jäseniä. Työläisille opetetaan 
Robert Oweniu kehittämiä osuustoi-

■> sesta kuukausityöstä vaihtelee 1,200
ruplasta 4,500 ruplaan ja am m attita i-! ravinnon, m itä^k^punkilaist^ö liinen  
don mukaisesti. Työttöminä olevat ei voi saada. Kuaistj olainen
8a?va t a “ mattitaidoUoman työläisen Karl Radek. joka lähetystön olles- 
palkan olkootpa sitte ammattitaito!- sa Venäjällä oli vielä Kommunistisen 
siä tai ammattitaidottomia ja sen li- Internationalen sihteerinä, sanoi4yö-
keun m  T  k° rtin’ j° ka Oi i läl“ 1,e: “Minkäänlaista ihm e« 
keUtta3 n̂ id3t O8tamaan tarvikkeita ei aiheuta teidän pakenem isena  kv- 
määrätyillä hinnoilla. Kalkkien työt- ' Mn pelastuaksenne nälkää näkemäs- 
tomina olevien on otettava vastaan tä, mutta koko maa on tuomittu peri-

jotka kaikki nimittää toimiinsa ja tnyyspalkkansa inenettä^0!8811 katoon â nälänhätään ellette te pa-
— <----- »15>»palkkansa menettämisen uhalli. 1 b,« •<

saksi antaisivat paljon runsaamman

kansankomissarlen neuvosto hvväk- < , ,i , , ,  «vneuam.sen unain . , ]aa kaupunkelhin.- ,v  v h  - ....... . .  . yVaR ¡Spesialistit ja teknikot saavat paljonsyy. Eri piireissä ja kuvernementeis- korhealnman n-ilkan t Z  v v  °  SUUnta’ j° 1,a ’" ’«»«"‘“ intoista am 
sa «n uOO paikallista departementtia, näjällä pitäisi olla hvvin !  mattluniotofminnan kehitystä on o-
Tyokomissariatin departem entit ovat: 1  -P hyV‘n Vahan tyot‘ ^otettavissa

annokset olivat erikoisen hyvät. 
Työskentely tähän yhdyskunta suun­
taan näyttää olevan venäläisten työ­
läisten psykologian luonnollinen ke­
hityksen suunnan mukaista, joka jo 
ennen vallankumousta ilmeni artel- 

"M inkäänlaista ihmettelyä j ben (alkuperäisen osuustoiminnan) 
muodossa.

Toinen mielenkiintoinen kokeilu on 
vcnäiäis-arnerikalainen työvälinepaja, 
jonka ovat perustaneet 70 Yhdysval­
loista karkoitettua työläistä Mosko

rTmiiiin 1111 Ii| ii.ltiiiiiiii HI II II 1111 liiatta ; ag am a» » ......................... ....

suosimaan talonpoikaisväestön suu 
ria joukkoja. Myöskin se seikka, e t 
tä  .......... .

Kommunistipuolueen teoriaan, että 
Jokaisen ihmisen täytyy työllääni V enäiä  l a r v i i v n , ,  „11 , ,  --------  —«umvii lay iy y  työ llään  au:-iäomaä i- «v • ulkomaalaista taa yhteiskuntaa, sisältvv myös kä ;- 

»somaa ja \e n a jan  yksityisen pää- tvs. ett« kpaaoniaa
oman yhteen soveltaminen yksityis­
ten pikkuteoliisuuden ja kotiteollisuu­
den kasvun kanssa” luovat sellaisia 
palkkatyöläisiä, jotka kaipaavat aru- 
m attiunioita etujansa suojelemaan. 
Toinen syy itsenäisten unioiden yllä­
pitämiseen on vastustaa pakkotol-

paa-1 tys, e ttä  jokainen yksilö täytyy va­
pauttaa perheen elättäm isen taloudel­
lisesta kuormasta. Molemmille'sekä 
miehille e ttä  naisille maksetaan yksi- 
löpalkan perusteella. Valtion tästä 
8yy8tÄ tay t>’y tu l»a väliin ja tyydyt­
tää lasten taloudelliset tarpeet. Ei 
yksistään vanhempien, muttara m vi

vaan: Useimmat näistä työläisistä täysi-ikäisien kansalaisten

nähtiin’ —........ — »-*••• ’"•«•uriB eiiui ovai ; lönivvtta nn.Ho „ .. ....... ........ .. vieraillessa
1. T ,.- ,,.!™ ,, rekl«tevraamlnen Ja ! C U ‘“~  r th k « a '’l“ “ a- jossa tui-

n . . 'a \ i ve,ta käytetään voiman kehittämi-nostelemi,K‘n; / T y ö v ä e a  " u o j X ”; ^tehtaista 7 ^  tyÖj,älsW SiellÄ työläisille? jofka ovat

Si on Olemassa vielä alavirastoja jot- •‘m™a ,ti"»»<’issa on pakollinen
k» kkkll.Hevkt rahk^lon., „ ^ a  “ ,k, l -  ----------  •
Ijo la  ja konilKariatfn sisäisten u i -  er|nä| „ en i , | t o„ en palvelukaeasi ' S » « »  ruplaan kuu-
am hoitoa. ■ i '«'io»ien palveluksessa, kaudessa sekä sen lisäksi saavat

Tyb „ ,u ,t is to | mls,o,. Joita on k i i l . , ± i " T i “ aa ' kk“  ■>-'>“  ™ „k, a„„“

« a . 420 Ja niillä 260 haaraosastoa.' am m attllaltolset Ja am m attitaidotta  1M ka»hellyt 70
auoHduiiajaouo- miljoonaa puutaa turvetta, kun taas 

eräällä toisella tehtaalla, jossa on

kailijain taholta ja niiden tävtvv kv ! ..^1.. m
etä puolustamaan "hallituksen’ edes^ ’ L  I  . k:‘t’‘° a’ P” ä ,apW>t
sä köyhälistön etnia . saavat hyvän hoidon ja e ttä  kaikki
na itsensä hallituksen katsantohan- VaUi°n kaU<’a avustavat heida" kaf"

vain kaksi ja puoli kuukautta vuo­
dessa, maksetaan paljon tavallisia 
korkeampia palkkoja. rahapalkan

xcujiiamia osuustoi- ovat nyt osa valtion tyovimstosta ia 7  ? miunan periaatteita. Harjoittaessaan | ne jakavat työvoiman k a^k h n  ta r ty0,ä,8eL A"»"attiunioon sai-
tavarain jakoa C .ntrosoiu. noudattaa koitoksiin. Palkat ja  työaika T H r  k,UUl,“Vat r ^ n,tÄt8Ojat 8U' ! käytännössä normaan'ne'n T y ijlrje?
korkeimman kansantalousneuvoston tään maan taloudellisten o lo X e i -  V°° ja tU re t- Urami» a^ t .  lääkkeiden ' tyojarjes-
maarayksiä mikäli kysymyksessä o- ■*—

^ a t  valtion monopoliseeraamat tays- 
[at ja työskentelee tariffien sekä 
nokittelujen mukaisesti. Monopoli 
»idut tavarat ovat vielä, le(pä, kivl- 

liili. sokeri, kankaat turkikset, vaat­
teet ja puutavarat Muita tavaroita 
ei ola monopolisoitu, m utta Centre 
solu», vaikkakin se toimii vapaaeh 
toisena järjestönä, hyväksyy käytän­
nössä yleisen taloussuunnitelman oh- 
Jeekseen ja jakaa tavaroita tarpeen 
mukaan kyvykkäille työläisille, eikä 
maksakyvyn makaan.

t entrosoiuksella on edustajia kor­
keimmassa kansan talousneuvostossa 
ja sen puheenjohtajalla on oikeus ol­
la läsnä kansankomissarlen neuvos­
ton kokouksissa vaikkakin ilman ää 
nioikeutta.

Työväestö.
Kaikki työasioita suoranaisesti kos­

kevat seikat kuuluvat tyokomissaria- 
tllle. jotka Johtaa komissari ja kaksi 
muuta jäsentä käsittävä neuvosto.

d©n v  • .alm istajat, sairaanhoitajat, kontto-
Bän . . k „  ammättlna^olden°k” äus- J’  läSkärlL Työa ' ' t a  ° ”

I toimeenpaneva nenvoelo. Sodan ajab ,,sk‘’“ ‘’ ' 1 kalkl" '  kahdeksantoista Ja 
• on ollut vai.,am .,o m i p i,a i .vös- ' ,ldei‘k™ “ '> « "  ikävuosien välillä o- 

_a_ . . . p ”OS leville terveruuoaiisill» miehille ja

luonnollisesti puhuivat englanninkiel­
tä ja heillä oli kokemusta amerika 
laisessa teollisuuden järjestäm isessä.
Miehet työskentelivät 12: ta tuntia 
päivässä ja heillä on käynnissä “par­
haalle työläiselle parhain palkka"- i •• .. ------  i — ....... ...........-  —
m aksujärjestelm ä, jonka mukaisesti em ässä , vapautta hallintoiieu-( Hua m inkäänlaisia m ielipiteitä tämän
työläiselle on mahdollista ansaita sa- ' ost'd «n työkomiteoiden vaaleissa | Bul»ren lasien ja vanhempien lalou- 

Ja politiUista uudistuksia, jotka takai ’iällisissä suhteissa toimeen pan Im 
sivat suuremman vapauden yleisesti. ; muutoksen seurauksista. Me olemme 

Naiset ja perhe. ' «itÄ mielipidettä, e ttä  vaikka se vaJ-
________  Jui<a.„iuoort ^ «  Baiidökset, jotka koskevat mies-1 kuttaaltlo lasten elämään kaupun-

työkomissari Schmidtin haastattelu«- '  enajällä. koskevat my -s i g«’ssa- *illa el ole suurtakaan vai
sa ja kirjasessa “Ammattiuniot Neu S >leis«sti. .Mutta erikoisella j hutusta talonpoikaisten suuriin ji.uk- 

lainsäädännöllä pyritään takaamaan koihin, 
vapaus työstä täydellä palkalla kai-! XT
kille naisille kahdeksan viikkoa en- ! Neuvot’,o-Venäjällä on hyvin vä- 
nen ja kahdeksan viikkoa jälkeen h3n' ,u skin lie ollenkaan, sellaisia 
synnytyksen ja lapsiaan imettäville
äideille annetaan vuoden ajan lap­
sen syntymän Jälkeen oikeus lisäruu-

. ----  vatustaan.nasta. Arvostelijat toivovat paran­
nuksia palkoissa, uudistuksia laina-i Tä,,ä asteella on mahdotonta Iso-

ta ja kaksikin sataa prosenttia enem­
män kuin mitä palkkatariffi säätää.

Kommunistinen katsomus ammatti- 
unioissa on selostettu jo julaistussa '

vosto-Veoäjällä’. k irjottanut A. Lo- 
sovsky, ilmestynyt Moskovassa, huh- 

t.vs ja normaalipalkat. 283 työläistä j tikuulla v. 1920. Järjestelm än n y -! 
käsitteli vain kuusi miljoonaa puu j kyiset puutteellisuudet tunnustetaan, 
taa turvetta. Toinen mielenkiinto!- erikoisesti mahdottomuus saattaa täy­

dellisesti voimaan aiottu valtion jä r­
jestely työpalkoissa, m utta sillä on

nen kokeilu on Kasanissa ja sen o- 
vat suorittaneet rakennustyöläisten 
union jäsenet, joille oli annettu  2.-

votaan voitavan poistaa kaikki lapset ““iitan teen  vaikeuksia näki iäh-Kv. 5°° ®***«*ä m aata ja jäsenet olivat
*M kk. lkiV" Ot<‘e" »  » ö lä is le . rääsyisessä puolinilkäb ’ kehittäm iin yhdyskun
saakka teollisuuden palveluksesta hy- ,.es, ä <5ni-meva„ v«, n » i . nan 8,nn.e He työskentelivät suo­
vin lyhyen ajan sisällä. Ylityöntekoa | fthiaiiia Eräs työläinen Kolomi» i ranaise8tl korkeimman kansantalous peiden

sä lapsia ja nuorukaisia, m utta toi- naisille.

rohkaistaan tehtaissa ja työpajoissa tehtaasta a u tto i  I neuvoston alaisina. Työssä oli 1,150
Ja kaksinkertaisen työpäivän suorit- huomiota tähän seikkaan i tt /  1 ihmistä Ja yhdyskunnalla oli kunnal- 
. .m l « .„  tm ryhdytty. Kuus, ,"“7 .  i Unen keittiönsä, konlnnen. k |r.

y * ? '” "''- )• «>tll..t » X u e v n i ’k irk“ ."  I’’h d y T  ** '’ ’ «"Uriin,
lä kuin kuusi tuntia päivässä. Kai „4a kvlUt4 u  . „ u i .  TL. Yhdyskunnan tuotantoaloihin
k * h i . tyO8tä- mlkä suorltetaan TU iomna tehtaiden työläisten* sJiitettita  puuaepänpaja- Peltisepinliike, kone 
kahdeksan tunnin, maksetaan yUtyi- <(MX) laa kuukaudessa e l i 1 tehdaR’ ia “h°n»y»y Ja rautatie, jolla
na ja itsekussakm työpajassa ä ines 4g 000 rupUa TB e4m a k u ^ u a s  ta ° “ a veturinsa Täma Yhdyskun
d e i £  ?aatetaan Pltuu vallisen talonpojan elämä laskettuna OB P®»^" Paremmassa
nhkT„ työskentelevät yhtä tavallisten m okkina hintojen ----- - kuin tavalliset työläiset
pitkän päivän kuin miehetkin, mut P®™® ; Moskovassa tai Pietarissa ja

yksi suuri hyve, "se on vallanku-; an haant,,n ->a heidät on vapautettu 
mouksen lapsi ja luoma.” Selitetään, i PFaan ]uonto,Kten töiden suorittami- 
ettei ole olemassa mitään valtion toi- Kuinka 8U»res3a m äärässä
minnan haaraa (sota asioita, elintar- i "  erinomaisia säädöksiä on saa 

hankintaan. terveydellisiä
seikkoja, taloutta teknikkaa. kulttu- 
ria y. m.) koskevaa, millä Venäjän 
am m attiuniot eivät toimisi. “Vallan- 
kumouksellinen toiminta. ehdoton 

kuului uskollisuus vallankumouksen asialle, 
selvä ja horjumaton kanta taistelus­
sa porvariston kanssa, ankara Ja 
säälimätöin vihamielisyys luokkien 
yhteistoiminta-ajatukselle, vanhojen

toimialoja, johon naiset sukupuolen*7! 
tähden eivät pääsisi. Enemmistö o 
pettäjistä on naisia kuten Englannin 
sakin. Noin puolet lääkäreistä ovti 
naisia ja naisia löydetään kaikilla e  
»ämän aloilla. Naisia on upseerein!. 
Pietarin poliisipäällikkönä on mada-

j te ttu  voimaan, sitä lähetystö ei voi 101 Ravich Ja kaikki miespuoliset ja 
’' l  sanoa. ¡suuri joukko naispuolisia poliiseja

Kaikkien terveruum iisten naisten : ° ' a t hanen m ääräyksiensä alairia- 
odotetaan nyt tekevän työtä Venäjäl- P »etarln -»a Moskovan lastenhoito»!- 
lä ja on tärkeintä muistaa, e ttä  tsaa­
rin valta-aikana Venäjällä työläis­
naiset kävjvät säännöllisesti työssä 
ja jä ttivä t lapsensa lukkojen taa hök- 
kelelhinsä. Nyt he voivat jä ttä ä  lap- 

: sensa huolehdittavaksi neljällä e r
suhteiden ja tapojen pelotoin hävittä-

rastojen päälliköt ovat naisia. Nai­
sia myös valitaan neuvostoihin ja «»,’ 
tavat osaa ammattiunioiden työhön, 
vaikkakin pienemmässä määrässä. 
Terveyden hoitovirasto erikoise*?! 
palkkaa naisia avustam aan paikalH*- 
neuvostojen terveydenhoito- ja puh- 
taustyötä.

tavalla: (1) pitäm ällä itse huolta lap­
sistaan; f2) lähettäm ällä heidät ai­
noastaan päivälliselle lasten ruoka­
loihin; (3) lähettäm ällä heidät leik-

sen ja- minea, ovat asioita, joita Venäjän 
am m attiuniqj voivat opettaa muiden

myös mielellään nalkkiisi- r  huoHe° ja P“ntteenalaiseen maiden työläisille.” Nykyisen am -| K . ------ --------------
elämään. Muiden etuisuuksien ohella mattiuniomuodon arvostelijat nam ia-!. k)l8sa heistä pidetään

.V“ kt°*  J* .k*h' Biljoonaksi ruplaksi vuodettu I •**"** “  v° td*
deksan viikkoa jälkeen synnytyksen 
heidän ei tarvitse olla työssä ja saa- i*
» i l  sUläkln ajalta täyden pa kan ’  k ’ työskentelemään paljon

Keskinkertainen palkka normaail. T  j  “* k“'"p ea uounaa.i (tyolaiset tehtaissa ja senli-
sillä on se etu, että ¿e,on maalla ja ’ vat "itaeoäiseT ^ k®ko pÄivän *  «>  Panemalla
siksi kykenee kasvattam aan omat ! peellisiksi vastustam aan sitä suun- a*ten kommuan«ihin. missä

Kommunistipuolueen naisten osasto-

Kommunistipuolue on järjestänyt 
naisten osastpn. Rakenteeltaan *  
on samallainen kuin meidän työväen

ma komiteansa työskentelemassä yä'


